

江阴:深耕细作守护群众幸福底色

问题,以"守土有责、守土尽责"的使命担当,坚持打防结合、以打促管、以查促管,在安全监管、矛盾化 解等方面持续发力,不断提升社会治安管理能力,全力守护干家万户的安宁与和谐。

聚焦安全监管,隐患排查显成效

3月3日晚,城中派出所民警 居晓彬带领队员深入辖区开展安 全检查。在一家KTV内,他敏锐 地发现疏散通道被杂物堵塞,存在 严重的消防安全隐患。居晓彬立 即向KTV负责人指出问题,并要 求立即整改,"这些隐患如果不及 时消除,一旦发生火灾,后果不堪 设想。"他严肃地对KTV负责人

安全无小事,责任重于泰山, 这是江阴公安在公共安全监管工 作中始终坚持的理念。为了消除 消防安全风险隐患,江阴公安要 求各派出所严格落实消防安全监 管"四张清单",实现"定点定位上 超图""实时拔点除隐患"。旅馆、 洗浴、餐饮、商店等场所都是消防 安全检查的重点,江阴公安组织 民警深入排查,不放过任何细节, 确保消防安全万无一失。

为确保危险化学品在生产、储 存、使用等环节中安全可控,防止 非法流失、盗抢丢失等安全案事件 发生,江阴公安会同相关职能部门 对辖区危险物品单位开展安全大 检查,督促落实主体责任、安全责 任、防范措施,以及值班守卫、外来 人员登记等安全制度,严密管控各 个环节。在隐患排查过程中,民警 重点检查企业的安全管理制度落 实情况,详细查阅车辆和驾驶员的 基础台账,对危化品运输车辆的安 全设施配备、轮胎磨损、制动性能 等进行逐一检查。针对检查中发 现的问题,现场提出整改意见,要 求企业立即整改,及时消除安全隐

聚焦民生福祉,担当尽责显本色

打击犯罪是公安工作的核心职 责。江阴公安始终坚持"自研自侦 自办"和"无研判不行动"的理念,完 善研判打击机制,聚焦重点警情,结 合本地实际进一步完善盯警机制, 由"被动派警"向"主动进攻"转变, 做到主动发现、主动研判、主动进 攻。通过纵深拓展盯警工作,深挖 线索,成功破获了一系列大案要案。

2024年底,江阴公安通过警情 复盘成功挖掘出一条涉烟线索,这 条线索指向一个卷烟售假团伙,该 团伙长期在江阴及周边地区从事卷 烟非法经营活动。为了将这个团伙 一网打尽,江阴公安立即启动了警 烟协作机制,联合烟草专卖局等相 关部门展开行动。经过一个多月的 侦查和布控,警方终于锁定了该卷 烟售假团伙的藏身之处,并将其一

此外,江阴公安还充分利用"大 数据+网格化+铁脚板"模式优势, 开展地毯式摸排,排查化解各类风 险隐患,不断优化"公安+行政"联 勤模式,推进民生领域风险全流程 治理,实现保护与打击并重、防范与

前不久,治安大队民警在网格 化巡查中发现一家小餐馆存在食 品安全隐患,餐馆的食材存放不规 范,厨房卫生条件较差,立即向餐 馆负责人指出了这些问题,并要求 立即整改。同时,江阴公安还联合 市场监督管理局食品安全检测中 心共建食品药品安全检测协助机 制,启动食品安全快速检验车,定 期开展联合执法行动,积极回应群 众关切。

聚焦矛盾化解,和谐平安有保障

矛盾纠纷排查化解工作是江阴 公安关注的又一重点。近日,月城派 出所民警赵钧能在走访中了解到,辖 区居民老张和邻居小王因房屋边界 问题产生了纠纷。赵钧能立即介入, 邀请双方到警务室进行调解。他耐 心听取了双方的意见,通过沟通调 解,双方最终达成了和解协议。赵钧 能表示:"我们的工作就是要在矛盾 产生之初就及时介入,将矛盾化解在 基层,不让它升级。"

为了更有效地开展矛盾纠纷排 查化解工作,江阴公安充分利用警 网融合、信息融合和服务融合的模 式。社区辅警、网格员在辖区走访 过程中一旦发现纠纷苗头,立即上 报并协同民警进行调解。"通过深入 基层、走进群众,我们拓宽了矛盾纠 纷信息收集的渠道,能够更及时地 发现问题,竭力将矛盾纠纷化解在 基层、遏止在萌芽状态。"江阴市公 安局相关负责人说道。

此外,江阴公安还注重提升矛 盾纠纷的防控力,通过综合研判分 析,确定矛盾纠纷的风险等级,并按 照产生原因、性质、事态发展等要素 逐一登记建档,确保矛盾纠纷"底数 清、情况明"。对于容易反弹的矛盾 纠纷,开展跟踪回访活动,确保调解 成果得到有效巩固。

为了提升群众法律意识,江阴 公安还通过面对面解答群众疑难问 题、发放宣传资料等形式,向群众普 及法律法规知识。在一次宣传活动 中,居民夏阿姨感慨地说:"我以前 遇到事情总是很冲动,现在我知道 要通过合法渠道反映诉求、解决问

经开:情理相融多元化解矛盾纠纷



近千木, 九场中公女同经开分同坚持不旧纠纷引 调可化、风险隐患可防可控、为民服务可观可感的理 念,升级打造旺安社区警务室,积极构建矛盾纠纷多元 化解,让群众生活更舒心、更安心。截至目前,全区矛 盾纠纷调解率提升至97.9%、群众满意度达99.5%。





多情融合 矛盾纠纷可调可化

"他欠钱不还,还动手打我……" 2024年10月,华庄派出所接到旺安 社区一居民报警,称其前男友向其借 钱投资,投资失败后无法还清债务, 两人住在同一小区,每次碰到都会因 此起冲突。

考虑到两人都是来锡务工人员, 还是同乡,社区民警蔡啸骏将其带至 旺安警务室的乡情调解室,与调解 员、社区工作人员等组成乡情调解团 共同调解。经过多次沟通协商,双方 自愿达成分期还款协议,目前已经支 付了第一笔分期还款。

"旺安社区是一个外来人口倒挂 的融合性社区,外来人口占比 72.8%,其中一半以上是盱眙籍居 民。"经开公安分局相关负责人介绍, 经开公安分局和华庄派出所、旺安社 区经会商研究,充分发挥老乡地缘、 人缘等优势,在警务室配套建设乡情

调解室,招募盱眙在锡党员以及来锡 创业企业家、具有法律知识或调解经 验的志愿者组建"乡音调解队",配合 退休政法干警、律师、乡贤、"五老"等 多元参与矛盾化解,让"老乡情怀"在 纠纷调解过程中起到润滑剂和调和 剂的作用。

源头预防 风险隐患可防可控

2024年7月,网格员在走访过 程中,一名住户反映房间天花板漏 水,原来,系楼上二房东违规改建造 成漏水,网格员立即通过手机端上报 事件,经智慧综治平台流转派发,华 庄派出所旺安警务室民警与社区联 动住建、城管等多部门联合执法,现 场拆除违规建造的多个卫生间,彻底 解决消防隐患及楼下漏水问题。

网格吹哨,部门报到。经开公安 分局联合街道升级完善智慧综治平 台功能,有效推动社会治理数据的流 转、研判、赋能,全量汇聚公安110、

"听我一言"、12345热线等平台的矛 盾风险数据,以表格、图形等形式直 观展现,民警通过实时、动态监测,及 时将矛盾纠纷遏止在萌芽状态。

依托"警网融合"机制,经开公安 分局将"一网格、一机制、一平台"作 为贯穿矛盾纠纷预防化解的一条主 线,动员网格员、志愿者、楼道长等社 会力量,凭借"地区熟、人头熟"的优 势,常态化开展社区走访,重点关注 家庭婚恋纠纷、邻里关系动向、经济 纠纷等,及时发现消除各类矛盾隐

事心双解 为民服务可观可感

2024年6月28日, 无锡一盱眙 流动党支部在旺安社区正式揭牌。 走进旺安社区党群服务中心,无锡与 盱眙两地的民俗、食俗、方言等文化 元素,在党建氛围的熏陶下交汇融 合,为锡盱两地的居民共同营造了一 个"温馨的家"。

"我们希望通过双地共建,提升 社区党组织基层治理和为民服务能 力。"无锡一盱眙流动党支部书记姜 军是一名调解员,他是土生土长的 盱眙人,在无锡经营了一家物业管 理公司,不少在锡的盱眙老乡和他 相熟。一个月后,社区民警蔡啸骏 和姜军一同到旺安佳园小区走访 时,了解到盱眙人张先生兄弟俩因 母亲的医药费问题经常发生争吵, 经过普法、说理、讲情,又向他们介 绍医保异地结算政策,"调解+服 务"双管齐下,到老太太康复出院 时,兄弟俩已重归于好。

经开公安分局牵头创建"红蜂筑 巢"党建品牌,党员为"蜂"、组织为 "巢",提供法治宣传、两地惠民便民 政策咨询等服务,同时将党员、居民、 联盟单位骨干等纳入网格,通过搭建 "居民议事厅"等协商平台,引导"居 民事、居民议",累计走访帮助群众 159户,共酿幸福生活之"蜜"。



近日,交警支队高速公路三大队 运输车在沪宜高速K113公里处时突 然停车,然后缓慢向后倒车,一直倒 至匝道附近转人行车道驶人无锡西 收费站。在倒车过程中,后方不时有 车辆经过,纷纷避让,十分危险。民 警立即前往处置,并在无锡西收费站 将该车查获。经询问,该车驾驶人表 示自己见前面堵车,后面没什么车, 而且当时该危化品车辆未装载货物,

为了节约时间,就心存侥幸倒车。民 警对驾驶人进行了严厉的批评教育 并依法对其处以罚款200元、驾驶证 记12分的处罚。

警方提醒:高速路上错过出口 时,应继续行驶,保持速度继续前 行,行驶至下一出口再离开,绝对不 可以倒车、掉头、逆行返回。驶出出 口时,注意观察标志标牌,提前做好 变道准备,正确使用灯光,在保证安 全的情况下提前变道。

上一秒宣防

"最近没有什么资金异常吧?"经 开公安分局东鿍派出所反诈宣讲员 陈娇一脸关切地询问李女士。李女 士摇了摇头,肯定地回答:"没有。"近 日,陈娇正挨家挨户进行入户宣防, 来到李女士家时,她耐心细致地讲解 着各类骗局套路,再三叮嘱李女士一 定要注意资金安全。陈娇完成李女 士家的宣防,马不停蹄赶到下一户人 家。刚进门,手机就收到李女士发来 的消息:"你好,我需要咨询一下,可 能被骗了!"陈娇心头一紧,赶紧和李 女士见面,李女士焦急地说:"就是你

下一秒止付

刚和我宣防的那些,要我先转钱给他 然后才给我'返利'!"原来,宣讲初 始,李女士并未意识到自己已受骗, 可随着陈娇深入讲解,李女士惊觉自 己正遭遇相同的诈骗套路,急忙向陈 娇求助。陈娇第一时间采取止付措 施,随后将李女士带回派出所开展反 诈宣防,最终成功为李女士挽损1.5

警方提醒:刷单本身就是违 法! 刷单返利诈骗形式多样,引流 手段层出不穷,但其要求垫付资金 做任务的套路不变,对提到向陌生 账户转账汇款的情况务必小心。在 生活中,一定要时刻保持清醒,拒绝 诱惑,贪小便宜吃大亏,凡是垫资的 兼职和刷单就是诈骗!

无人机找回走失老人

近日18时许,江阴市公安局南 闸派出所接到群众紧急求助,称家 中老人走失,且老人此前接受过脑 部手术,精神状态欠佳,身上未携带 任何通信工具,家人四处寻找无 果。接警民警钱刚毅分析,老人未 借助交通工具,大概率在周边活动, 立即组织警力兵分两路,一边展开 实地走访询问周边居民,一边查看 沿路监控,试图找到老人踪迹。然 而,现场的情况却让钱刚毅犯了难, 周边是大面积的田野和菜地,也没 有照明设施。钱刚毅果断出动无人 机辅助搜寻,凌晨1时许一个亮点 出现在图像里。"这很有可能就是走 失老人!"钱刚毅立即循迹前往,最 终在田埂旁找到了坐着的老人。所 幸老人意识清醒,仅有些许擦伤,钱 刚毅赶忙将老人扶上警车,安全送 回。

警方提醒:近期老人走失警情 多发,为保障老人安全,家属应加强 防范。日常强化监护,避免老人独 居或独自外出,外出时专人陪同;可 制作家属联系卡让老人佩戴,或配 备智能定位手环实时追踪;还可向

社区、派出所报备 老人情况,提供近 期照片与紧急联系 方式,以便发生紧 急情况警方能及时 介入。



扫码看详情>>>